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Resumo - 11O -T3 1
P.L. - Conceitos Fundamentais

X+Y =<5

Considere o seguinte conjunto de restricdes: {X +Y <10

2Y =15

sol.basica adm. néo degen}
Y Caraterize as solugdes indicadas (X, Y, F1, F2, F3).

Vértice normal

S.b.a. degene(ada

10 P Problemma cgm 3 restricdes
’7 3 variavgis positivas
7,5 7' ,

(Y O
(2,5;5;2,272,5;5

S

10; 0; 0;15;15)

o O
25
(2,5:0;7,5;7,5:15)

s.b.a. Degenerada — menos vars positivas do que o n° de restricoes
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FCE



A
O
[ PN

Resumo - 11O -T3 2
P.L. - Conceitos Fundamentais

Se um problema de PL admitir uma uUnica solucao Otima, ela é
obrigatoriamente um vértice do espaco de solucbes admissiveis.

Numa situacdo de multiplicidade de solucdes oOtimas, sabe-se que pelo
menos uma das solucdes Otimas é um vertice do espaco de solucdes
admissiveis.

Todo o veértice do espaco de solucdes admissiveis € uma solucéao
basica.

Um algoritmo para resolver um problema de PL devera analisar as
solucOes basicas admissiveis para encontrar a(s) solucao(des) otima(s).
O espaco de solucbes admissiveis de um problema de PL é um

politopo convexo!

Uma solucao admissivel de um problema de PL é um ponto desse
politopo convexo; uma s.b.a. € um vertice desse politopo convexo.

O Algoritmo Simplex analisa apenas vértices do espaco de sols ad% Costa
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Introducao ao Algoritmo Simplex

-1°- Re-escrever o problema na forma standard

- 2°- Arbitrar uma solucao basica inicial

-3°- Verificagcao da otimalidade da solu¢do em analise

Y

-4°- Selecao da variavel que entra na base

- 5°- Selecao da variavel que sai da base —

Quando obtém uma nova base, novo vértice, comeca nova iteracao:
Sera que a solucao em analise é 6tima?
Sim — Parar ; Nao — Prosseguir

Qual a variavel que deve entrar na base?
Qual a variavel que deve sair da base”?

Obtemos, assim, a nova base. Nova iteracao.

Ruy Costa
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S
Algoritmo Simplex Primal — Quadros do Simplex
X Y F1 F2 ‘ T.l.
Maximizar F=4. X +3.Y 1 1 1 0 3
sujeito a: 4 1_ 0 1 8
1.X+ < F 3 0 0 0
ERREH |
X,Y=20

o= ofx —.|» L

f

X Y F1 F T.1.
Y 0 1 4/5 115 4
X 1 0 -1/5 1/5 1
F 0 0 +8/5 +715 16
(X*=1 ;Y*=4;F1*=0; F2*=0),com F*=16

Ruy Costa
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Maximizar F=3. X +3.Y
sujeito a:

1.X+3.Y <12

1.X+1.¥Y< 6

2.X+1.Y <10

X, Y=z0

Alg. Simplex — Multiplicidade de Solucdes Otimas

X Y F1 F2 F3 T.l. Aj
F1 1 3 1 0 0 12 121
F2 1 1 0 1 0 6 6/1
F3 2 1 0 0 1 10 10/2
F -3 -3 0 0 0 0 A=5

T T

X Y F1 F2 F3 T.l. Aj
Fq 0 5/2 1 0 -1/2 7 71(5/2)
F2 0 1/2 0 1 -1/2 1 1/(1/2)
X 1 1/2 0 0 1/2 5 5/(1/2)
F 0 -3/2 0 0 312 15 A=2

T

X Y F1 F2 F3

0 0 1 -5 2

0 1 0 2 -1

1 0 0 -1 1

0 0 0 3 0

T

X Y F1 F2 F3

0 0 112 -5/2 1

0 1 1/2 -1/2 0

1 0 -1/2 3/2 0

0 0 0 3 0

T

ﬁ(X*,Y*):?\..(4,2)+(1—7\,).(3,3) ' Ae[0,1]

—

—

Quadro
Inicial

X=0;Y=0
F=0

1% lteragao
X=5Y=0
F=15
2% lteragao
* = 4 ; £ = 2

F*=18
Sol. optima

3% lteragao
X*=3,Y"=3
F*=18
Sol. optima

Ruy Costa
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2
Alg. Simplex — casos particulares
X Y F1 T.l. Aj 17 Iteracao
Y 0 1 116 23/6
X 1 0 /3 5/3 X=5/3 ; Y = 23/6
F 0 0 - 716 89/6 | \=7? F = 89/6
T Sol. ndo dptima

Problema com espaco de solucdes ilimitado e sem sol. 6tima limitada!

X Y F F T.L A 1* Reragdo
Y 0 1 -1/6 213 2305 _
X 1 0 -113 113 513 - A= 503 ;¥ =238
F 0 0 0 2 12 A=7 *=12
T Sol. optima
ndo tnica !

(X* = 5/3; Y* = 23/6) € a Unica s.b.a que é 6tima. Mas, ha infinitas solugcoes
Otimas nao basicas ... (espaco de solucdes ilimitado).

Ruy Costa
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Formulacao Matricial do Simplex

Var.s Basicas Var.s Nao Basicas TI
E H D b
-----------*---------- [ 1 1 1 1 |
-Cs | -Cp 0

QB — variaveis bésiczg

1
L B xb y

. BT 2N
(+Cg) xB xb |

-Cp+CgxB xD

I' - coeficientes de

\F —valordafo.

\ otimalidade )

Ruy Costa
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Formulacao Matricial do Simplex

Consideremos o seguinte problema de A
Programacgao Linear:

5
Maximizar F= 3.X + Y >\

sujeito a:

-
Var.s Basicas: (X ;Y ; F;) Var.s Nao Basicas: (F,; F3)
Representagao Inicial do Problema:
X Y F1 | Fz F3
A= 1 0 -1 I 0 0 b= 1
0 1 0 " - 0 2
1 1 0] o 1 5
c=[+3 +1 ol o o
y [ ]
o uy Costa
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Formulacao Matricial do Simplex

Var.s Basicas: (X ;Y ; F;) Var.s Nao Basicas: (F,; F3)

B-1= 0 -1 1 B-1.D=| 1 1 XB =
1] 1 0 -1 1]
-1 -1 1 1 1

Ruy Costa
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TPC, Leitura adicional

Leituras de apoio:

Elementos de apoio as aulas de IO - caps

IV, V, VI e VIl — PL:Conceitos Fundamentais; Introducao
ao Alg. Simplex; Alg. Simplex; Formulacao Matricial do
Simplex —ficheiro pdf pp. 34 a 77.

Disponivel atividade semanal de apoio a
aprendizagem no moodle!

Ruy Costa



